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STENOGRAMA

şedinţei Delegaţiei Permanente a Partidului Social Democrat

Bucureşti, sediul central al PSD, 19 ianuarie 2004

Caseta 1A


Dl. Adrian Năstase


Stimaţi colegi,


Începe astăzi un maraton politic care este foarte important pentru alegerile locale şi pentru alegerile de la sfârşitul anului. De aceea, am să vă rog ca până joi să consideraţi o prioritate participarea la aceste întâlniri. Sigur că în mod deosebit la organizaţiile de care răspundeţi, dar şi la altele, acolo unde cunoaşteţi oamenii, unde ştiţi care sunt problemele. Cu cât vom fi mai mulţi la aceste întâlniri, cu atât va fi mai bine, pentru că, practic, sensul acestor întâlniri nu este acela de a spune ce este rău, ci de a arăta cum putem să îmbunătăţim activitatea şi să încercăm să depăşim unele dintre blocajele care există, unele dintre tensiunile care mai există în anumite zone.


Pentru conferinţa de presă cred că ar fi foarte bine, pentru brifing, Bogdan, cred că e momentul să începem să prezentăm pe preşedinţii executivi şi va trebui, în afară de conferinţa de presă de joi, în fiecare zi tu să faci, eventual, un brifing şi să şi prezinţi doi, trei, patru preşedinţi executivi, pentru că, până la urmă, aşa cum am spus, dimensiunea executivă este importantă pentru campanie şi cred că este important să le oferim mai multă vizibilitate acestor oameni mai tineri, care au nevoie; şcoala cea mai bună, până la urmă, este aceasta în care se prezintă şi prezintă problemele din organizaţie. Acesta cred că ar trebui să fie unul dintre obiectivele noastre în aceste zile şi, în acelaşi timp, să încercăm să le prezentăm colegilor care vin aici problemele noastre, deci trainingul de care vă vorbeam şi care va fi extraordinar de important pe capitolele principale pe care le ştim, de altfel. 


Sigur, sunt multe alte lucruri pe care o să le discutăm de îndată. Este, în orice caz, important să acomodăm programul din aceste zile cu programul general. Astăzi, la ora 17,00, la Cotroceni va fi o întâlnire cu ambasadorii străini a preşedintelui, deci trebuie să încheiem la 16,30. Mâine va fi lansarea Institutului Cultural Român, după amiază. Miercuri va fi şedinţa CSAT, joi va fi şedinţa de Guvern, deci avem în fiecare zi şi o acţiune care, practic, va afecta bugetul de timp. 


Ca să spun mai apăsat în legătură cu preşedinţii executivi, cred că aceasta este una dintre modalităţile de a nu-i mai scoate în faţă pe cei care sunt consideraţi baronii locali, deci este un alt mod. Marea majoritate sunt oameni tineri, chiar foarte tineri şi putem, în acest mod, să venim cu o nouă echipă de lideri pe care îi prezentăm şi care sunt, până la urmă, ca preşedinţi executivi, cei care răspund, ei sunt coordonatorii campaniei electorale, aşa cum am stabilit. Ca model, noi aducem în faţă coordonatorii campaniilor electorale, ceea ce cred că este foarte util. Sunt mulţi necunoscuţi, dar sunt oameni foarte tineri şi este, repet, o modalitate prin care noi putem să subliniem în mod deosebit acest lucru. 


În ceea ce priveşte tematica, problemele, agenda le aveţi trecute în ordinea de zi. Octav, vrei să mai spui ceva despre organizarea discuţiilor?


Dl. Octav Cozmâncă


Nu. Vroiam să spun colegilor programarea pe cele patru zile. Astăzi la 11,30-16,30; marţi de la ora 13,00 la ora 21,00. Vă dăm imediat programarea. Da, au mai intervenit modificări, unii colegi au cerut să le aducem judeţele mai în faţă, pleacă în diverse activităţi şi de aceea probabil că nu v-am transmis. În orice caz, astăzi sunt 9 judeţe: Galaţi, Constanţa, Suceava, Botoşani, Neamţ, Iaşi, Bistriţa-Năsăud, Bacău şi Vaslui. De regulă, sunt judeţele din Moldova, întrucât Vrancea şi Iaşiul se ocupă începând de mâine de pregătirile pentru 24 ianuarie. Au început pregătirile mai demult, dar oricum, de mâine se intră în linie dreaptă. 

Marţi de la orele 13,00 la 21; miercuri de la orele 13,00 la 21,00, iar joi de la 9,00 la ora 15,00, urmând ca  şedinţa de Guvern să fie la 15,30 sau 16,00, în raport de încheierea acestor discuţii.


În al doilea rând, astăzi la 11,30 urmează să încheiem reuniunea Delegaţiei Permanente şi apoi să fie un brifing de presă la care merge Bogdan. La ora 12,00, în cele două săli, în sala unde avem reuniunile şi videoconferinţele şi în sala în care se ţin conferinţe de presă, vom împărţi judeţele în două, pe două grupe şi, în paralel, în această sală se află un judeţ, celelalte participă la un program de pregătire pe teme susţinute de colegii noştri şi aici aveţi temele în materiale. Sunt cinci  teme mari pe care am apreciat, la această etapă, că e bine să le spunem câteva lucruri, măcar o jumătate de oră. Viorel Hrebenciuc - importanţa strategiei electorale şi a ofertelor pentru alegeri; semnificaţia comunicării eficiente cu mass media, imaginea şi publicitatea electorală - Dan Matei Agathon şi  Dorina Mihăilescu; marketingul electoral performant, rolul sondajelor de opinie - Vasile Dâncu; importanţa pregătirii candidaţilor pentru alegerile locale - Miron Mitrea; respectarea legislaţiei financiare în pregătirea şi desfăşurarea campaniei electorale - Şerban Mihăilescu şi Aristide Roibu.


Sigur, temele sunt formulate de o manieră rotundă, nevinovată, dar ştiţi bine ce trebuie să spuneţi, aşa că nu am dorit ca din titlul temei să rezulte absolut toate datele şi informaţiile necesare. O să împărţim judeţele pe grupe. Astăzi sunt în grupa 1-a  Galaţi, Constanţa, Suceava, Botoşani, Bistriţa; în grupa a 2-a Neamţ, Iaşi, Bacău, Vaslui şi o să le împărţim pe cele două săli, iar începând de la ora 12,00, aşa cum vă spuneam, să facem aceste programe de scurtă pregătire, de o primă punere în temă a colegilor noştri de la judeţe cu problemele importante ale campaniei electorale. 


Dl. Adrian Năstase


Vă rog să observaţi că unii dintre colegii noştri au început deja să ia decizii în teritoriu. Am citit astăzi în ziar, spre exemplu, că la Timişoara au decis deja să-l pună pe ... Mi-a plăcut povestea asta! A, s-au gândit să ne propună? Da. E ceva de groază. În nici un caz ... Chiar să le spunem despre ...


Dl. Octav Cozmâncă


Au fost nişte discuţii acolo şi se va discuta cu preşedinte să accepte că el, în sfârşit ...


Dl. Adrian Năstase


Cei de acolo vor să-l dea afară şi vor să găsească un motiv clar ca să-l dea afară, dar dacă tot vor să-l dea afară, să-l dea afară direct, nu are rost să mai pierdem timpul.


Dl. Octav Cozmâncă


Ieri am avut o discuţie şi cu preşedintele consiliului judeţean -erau şi Viorel şi domnul Cazan -  în legătură cu nişte uşoare incidente pe plan local, în sensul că este ... Şi Hilde a fost acolo o jumătate de zi.

D-na Hildegard Puwak


... (Nu se aude ce spune).


Dl. Adrian Năstase


Adevărul e că nici Sipoş nu are foarte multă minte. 


D-na Hildegard Puwak


...


Dl. Octav Cozmâncă


Deplasarea o ştiţi. Colegii nu i-au luat apărarea, dimpotrivă, în sfârşit, şi bănuieşte cine anume ...


Dl. Adrian Năstase



În sfârşit, nu vreau să intru în amănunte, dar, în orice caz, din păcate, după plecarea lui Ilie Sârbu de la preşedinţia consiliului, lucrurile nu au mers foarte bine şi Sipoş, din păcate, nu a ţinut în mână lucrurile, în nici un caz.


Dl. 


...


Dl. Adrian Năstase


Aşa este. Vreau să vă prezint pe Cristiana Radu, pe care am invitat-o aici. Ea va fi mandatarul nostru financiar. Cristiana, spune două cuvinte despre tine pentru colegi ca să te cunoască. În primul rând, să te audă vorbind, să fie convinşi că poţi să vorbeşti. Am anunţat-o cu un alt nume ca să fie clar că o descoperă presa ...


D-na Cristiana Radu


În primul rând, bună dimineaţa şi mulţumesc frumos pentru invitaţie. Într-adevăr, prima dată când am venit la partid mă numeam Bărbătescu. Între timp, numele a devenit Radu. Sunt absolvent al Academiei de Studii Economice, prima specializare şi în anul 1999 am terminat şi Dreptul la Universitatea de Drept ,,Nicolae Titulescu", dar licenţa am susţinut-o la Universitatea de Drept Bucureşti, pentru că aşa era atunci reglementarea. Acum, ,,Nicolae Titulescu" este acreditată şi poată să susţină examenul de licenţă. 

Am profesat. Experienţa mea în domeniul juridic este destul de restrânsă, pentru că nu am fost decât doi ani, aproximativ doi ani de zile am lucrat în avocatură, stagiar, sigur că da, după care, în anul  2001 am venit în APAPS ca director al Sucursalei Bucureşti-Ilfov. Actualmente,  Bucureştiul a primit tot ceea ce a mai rămas în ţară pentru a continua şi finaliza privatizările. Sigur că da, denumirea bănuiesc că denumirea, sper că după restructurarea instituţiei va fi alta. Până să intru în avocatură, nouă ani de zile am fost director general la Societatea Comercială ROMARTA, care a fost iniţial o societate cu capital de stat, după aceea a devenit majoritar privat, după care eu, trecând în avocatură, societatea şi-a urmat cursul de privatizare. Dacă dv. aveţi ceva să mă întrebaţi.


Dl. Adrian Năstase


Nu, nu.


D-na Cristiana Radu


Nu am experienţă în politică şi asta trebuie să fie foarte clar.


Dl. Adrian Năstase


Cristiana, avem nevoie, în primul rând, de o figură nouă, că dacă puneam pe oricine altcineva trezorier, mandatar financiar, toţi săreau în sus, deci să fie foarte clar că este un job foarte dificil, pentru că problemele financiare şi problemele de finanţare de campanie vor fi probabil scandalurile prioritare. Ca reguli generale pentru finanţarea campaniei, noi va trebui să facem bani cât mai mulţi pe cotizaţiile de partid şi de asta reintrăm acum în circuitul normal, iar apoi donaţiile şi felul în care putem să strângem bani pentru campanie ca să evităm sifonarea unor sume, ca să zic aşa, prin intermediari. O să stabilim cu fiecare coleg cât poate să aducă şi de unde poate să aducă anumite sume şi ele trebuie, pur şi simplu, după aceea utilizate, puse într-un mod transparent în bugetul de campanie. Acesta va fi principiul, modalitatea de lucru. Şi de aceea, nu atât gradul de sofisticare juridică ne interesează la tine, ca să spun foarte direct, ci capacitatea de a asigura această operaţiune, care este cea mai sensibilă la partide, într-un mod foarte, foarte serios din punct de vedere al contabilităţii şi aşa mai departe.


Sigur că domnul Roibu o să aibă în continuare un rol important, inclusiv în ceea ce priveşte urmărirea aspectelor juridice.  Ceilalţi colegi care se ocupă de aceste aspecte, nu-i mai numesc aici, fiecare are o anumită componentă financiară şi de aceea va trebui să lucrezi foarte strâns cu fiecare dintre ei. Dar repet, tu va trebui să fii această interfaţă pe aspectele financiare, în aşa fel încât să asigurăm un model de corectitudine în ceea ce priveşte desfăşurarea campaniei. Vor începe să ne purice la absolut orice  sumă cheltuită sau venită şi de aceea trebuie cineva care să se ocupe cu foarte, foarte mare grijă şi vreau să-i rog şi pe ceilalţi colegi s-o ajute pe Cristiana - şi  Florin şi Şerban şi toţi cei care într-un fel sau altul vor lucra pe aceste chestiuni. Da? Bine.


D-na Cristiana Radu


Vă mulţumesc mult.


Dl. Adrian Năstase



Bine. Îţi mulţumim şi noi. Aţi primit lista, programarea, nu? 


Vă propun să trecem la ordinea de zi. Dacă mai sunt chestiuni noi, dacă mai este ceva aspecte la punctul 1 - desfăşurarea programului? Cred că nu. De fapt, ceea ce este important este să începem acuma şi să vedem, iar ca mesaj, în afară de ceea ce facem cu colegii noştri, e foarte important cum comunicăm cu presa şi aici Bogdan trebuie să evite ceea ce presa va încerca să facă, să suprapună imaginile aşa-zişilor baroni locali pe acţiunea aceasta. De aceea m-am gândit că prezentarea preşedinţilor executivi poate să fie o formulă alternativă pentru a arăta că de fapt echipele de campanie, echipele politice sunt mult mai complexe, ca să nu spun că sunt altele. Te rog, Hilde.


D-na Hildegard Puwak


Vă mulţumesc. Tocmai pentru că se leagă mai mult de punctul 1 decât de 8 ceea ce am  înscris aici - informare cu reuniunile zonale - am profitat doar de un asemenea titlu pentru a aduce în discuţie la punctul 1, domnule preşedinte, şi la această evaluare situaţia foarte proastă de reprezentare a femeilor în structurile alese şi în funcţiile de primari, consilieri, care este un punct în tematică, am înţeles şi v-aş ruga - uitaţi, am aici, am stat ieri, am făcut propria mea analiză. Eu cred că în felul acesta nu putem, dar candidaturile preliminare pe care le-am propus în organizaţiile în care am fost - şi am avut destul de multe întâlniri, cam 20 de judeţe numai în ultimele două săptămâni - arată la fel de prost. Da, 30% femei în partid şi cea mai mare reprezentare la consilierele comunale, de pildă, 3%. 


Dl. Adrian Năstase


Probabil că ar trebui ca la cele orăşeneşti să fie mai multe femei, că bănuiesc ... 2%?


D-na Hildegard Puwak


Da.


Dl. Adrian Năstase


Asta nu e în ordine. Că sunt mai puţine la nivel de comune, într-un fel este explicabil, dar, teoretic, ar trebui la nivel de oraşe, orăşele, să fie mult mai mult. La membri e altceva. Ne uităm pe structurile de conducere. La Galaţi, consilieri judeţeni, din 28, zero, la consilieri municipali, din 30, trei, la Galaţi. La comune, din 329, 35, adică 10%.

Bun. Noi ar trebui ... Nu, nu la toate, vezi şi tu unde situaţia este mai dificilă. Dar cred că, într-adevăr, trebuie să facem un efort. Vă rog să observaţi strategia pe care o vor dezvolta unele partide. PD, în mod categoric, va încerca - nu ştiu dacă va reuşi - să aducă mai multe candidaturi. PUR va merge masiv pe candidaturi de femei, pentru că nu au cum să atragă probabil candidaturi valabile de bărbaţi, pentru că cei mai mulţi sunt deja alocaţi pe partide, dar rămâne o anumită zonă foarte interesantă de femei de succes pe care el ar dori să-şi facă un anumit tip de campanie. Totuşi, în electoratul nostru femeile au votat în mai mare măsură decât bărbaţii PSD. Bine.


Punctul 2 - principatele.


Dl. Octav Cozmâncă

La punctul 2 am pus o repartizare a membrilor Guvernului pe judeţe şi municipiul Bucureşti, repartizarea ţinând seama de răspunderea pe care o au membrii Delegaţiei Permanente pe judeţe, cei 11 membri ai  Guvernului care sunt şi membri ai  Delegaţiei Permanente răspund de aceleaşi judeţe şi ceilorlalţi membri ai Guvernului le-au fost repartizate alte judeţe. I-a  consultat  Eugen Bejenariu pe ceilalţi membri ai  Executivului şi este o repartizare. Şi rugămintea la membrii Delegaţiei Permanente să se pună de acord şi cu colegii miniştri care au primit aceste responsabilităţi şi să acţionăm  în echipă la judeţele respective.


Dl. Adrian Năstase


Da, bine. Bun, punctul 2, programul pentru ...  S-a vorbit cu domnul preşedinte ieri. O să mergem. N-o să se poată face, din câte am înţeles, dezvelirea Statuii lui Cuza, cum intenţionam, că nu e gata statuia. Mergem cu trenul la Focşani şi pe urmă de la Focşani ... cu trenul în seara respectivă. I-aţi spus că e Oprişan, că ... Cine merge totuşi la Focşani, tu mergi, Miron, sau ...?

Dl. Miron Mitrea


Da şi ar mai trebui câţiva colegi. 


Dl. Octav Cozmâncă


Nu, nu, e vorba de 24 ianuarie.


Dl. Adrian Năstase


De 24 ianuarie. Şi trebuie să rămânem. Acolo s-au cheltuit bani serioşi şi e păcat totuşi să nu fim prezenţi acolo.


Dl. Şerban Mihăilescu


Mâine, domnul preşedinte Văcăroiu, ca şef de filă, la Focşani, domnul Geoană are corpul diplomatic, domnul Mitrea că e de-al casei. Este vorba de 24, pe 23 e mai puţin important, dar pe 24. Şi Puiu dacă e liber.


Dl. Ioan Mircea Paşcu


Vom vedea ... o să mă interesez dacă ...


Dl. Adrian Năstase


Okay. E important totuşi. Până la urmă, Iaşiul s-a unit mai târziu, nu ştiu când, prin februarie. Bun, dar oricum, sunt diverse raţiuni să mergem la Iaşi, însă la Focşani este o organizare foarte importantă şi e păcat să pierdem. Okay, deci aşa facem. 


Am vorbit cu preşedintele, dacă vremea este frumoasă, să ne întoarcem de la Iaşi cu avionul. 


Dl. Ioan Mircea Paşcu


Nu cred că e bine.


Dl. Adrian Năstase


De ce nu e bine, nu va fi vremea frumoasă? De ce? 


D-na Dorina Mihăilescu


... care a spus foarte clar, racii şi gemenii, dacă cumva se încăpăţânează să meargă cu mijloacele neconvenţionale, pe data de 23 şi 24 să facă bine să meargă cu cele convenţionale. 


Dl. Adrian Năstase


Şi avionul este un mijloc neconvenţional?


D-na Dorina Mihăilescu


...


Dl. Adrian Năstase


Ăsta mi se pare, în sfârşit, un argument ştiinţific. Înţeleg că vremea va fi rea. Bine, o să vedem. Ce anume?


Dl. 


...


Dl. Adrian Năstase


Nu, asta nu discutăm, discutăm doar despre modalitatea de ... Bine. Da.


Dl. Ion Solcanu


Am o observaţie. Cât domnul preşedinte este la ... poate dv. înmânaţi cheia. Sunt 220 de apartamente ... 


Dl. Viorel Hrebenciuc


... a fost o investiţie ...


Dl. Ion Solcanu


Doar zece minute.


Dl. Adrian Năstase


Nu am nimic împotrivă. Eu vă asigur că de la momentul la care plec din Bucureşti până când mă întorc în Bucureşti contez pe colegii mei care se ocupă cu organizarea, deci nu-mi mai explicaţi, că oricum eu nu am fost elaboratul, dar trebuie să vedem dacă în economia programului intră sau nu intră, dacă e bine sau nu e bine, dacă laboratoarele au o mare legătură cu Unirea sau dacă vreţi să dăm un semnal cu Poliţia de frontieră şi cu Europa.


Dl. Octav Cozmâncă


Aţi văzut ce au sărit împotriva avionului colegii ăştia. Cu blocurile ...


Dl. Adrian Năstase


Cu blocurile sunt de acord. Săli de sport avem? Nu avem. Bine. Mai departe.

Informare privind modificarea legilor electorale. Viorel.


Dl. Viorel Hrebenciuc


Domnule preşedinte, exact pe mandatul pe care l-am avut de la Delegaţia Permanentă, mandatul s-a îndeplinit sută la sută, în sensul că vor fi două tururi doar acolo unde un primar ia jumătate plus unu din voturile valabil exprimate. Am văzut că merge şi cu valabil exprimate şi atunci am insistat. Noi avem aici ,,din cei prezenţi la vot" în mandat. Este rezolvată în maniera aceasta. La consilii, la toate consiliile - şi locale şi judeţene - am intrat puţin şi le-am spus de prag şi numai cine are peste 5% intră în discuţia pentru consiliile judeţene, iar repartizarea mandatelor nedistribuite în  prima etapă se facă în ordinea descrescătoare a numărului de voturi. Aici discutăm, dar nu am avut cum să băgăm Hont-ul pe resturi. 

Dl. Miron Mitrea


Până aici totul e okay, dar dacă de aici mai departe mergem pe teoria restului celui mai mare, atunci următorul rest mare poate să-l aibă un partid care nu a intrat ... Am analizat cu domnul Gaspar. Dacă intră la repartiţia restului toţi cei care au făcut pragul şi cei care nu au făcut coeficientul electoral, atunci noi nu mai apucăm ...


Dl. Viorel Hrebenciuc


Nu, la resturi nu intră decât cei care au făcut 5%.


Dl. Miron Mitrea

În pragul cu 5% sunt două categorii, unii care au făcut coeficientul electoral şi au luat în prima etapă voturi şi unii care nu au făcut coeficientul electoral şi care intră în a doua etapă cu resturi mai mari. Dacă noi în a doua etapă intrăm cu repartiţia doar cu cei care au luat în prima etapă ...


Dl. 


Cade 5.


Dl. Miron Mitrea


Nu cade 5, că 5 îl calculează ...


Dl. Viorel Hrebenciuc


Miron, dar spune ce înseamnă, că acolo unde avem noi 9 consilieri, de fapt, avem 11 după coeficientul ... Acest lucru este o  discuţie tehnică ce fac eu cu Miron, ... nu la consiliile judeţene.


Dl. Miron Mitrea


La consiliile judeţene în primul rând.


Dl. Viorel Hrebenciuc


De ce?


Dl. Miron Mitrea


Dacă la consiliile judeţene se dă un vot pe coeficient - şi asta a fost regula - şi fac 30-40 pe teoria celui mai mare rest înseamnă că intru egal cu toţi ăilalţi, chiar dacă am câştigat alegerile în judeţul ăla şi iau 40% din primul tur şi restul nu mai iau 40% din voturile care au rămas, iau în mod egal cu ceilalţi şi eu spun ca cei care nu au reuşit să ia din primul tur coeficientul electoral să nu intre la restul electoral, chiar dacă au făcut 5%, cu excepţia minorităţilor.


Dl. Viorel Hrebenciuc


La minorităţi am băgat că ultimul loc care rămâne se atribuie minorităţilor. Este o chestiune de acest gen. În rest nu am avut probleme. 


Dl. Bogdan Niculescu Duvăz


Este un prag iniţial de 5%, dar care nu se aplică dacă nu ai coeficient, deci pragul este cu coeficient electoral.  Problema e însă cum reluăm dezbaterile, că noi am terminat legea.

Dl. Viorel Hrebenciuc


Eu o să vă fac calculele şi o să vedeţi că stăm tot acolo.


Dl. Bogdan Niculescu Duvăz


Iertaţi-mă că am intervenit aşa, nu e nici politicos. Noi am încercat să mergem în ordinea rezultatelor, am încercat tot felul. E posibil, dar s-a ajuns, până la urmă ...
Caseta 1B


Dl. Miron Mitrea


S-a făcut simularea şi am văzut că am făcut un pas mare faţă de 2000, dar încă nu am ajuns la o înţelegere.


Dl. Viorel Hrebenciuc


Domnule preşedinte, noi ne situăm acum la nivelul lui 1996, care a fost bun pentru partid. Acum aş fi vrut să văd la nivelul lui 2004. Ca noi să câştigăm ...


Dl. Adrian Năstase


1996 nu a fost bun pentru partid, în 1996 am luat 15 consilii judeţene. 


Dl. Miron Mitrea

Dă-mi voie să-i spun lui Viorel că nu e aşa, că intră UDMR cu care putem face consilii judeţene şi avem probleme cât casa în sud şi în Moldova şi nu o se pot ... aşa şi vă dau acum. Pentru că noi le-am dat ordin să se bată cu PRM şi PD şi s-au bătut, le-am dat ordin să se bată cu PRM şi s-au băut şi nu au pătruns în consiliul judeţean. Ei vor câştiga 55% din locuri şi vor face consilii judeţene ceilalţi. Asta e problema lor. Eu nu vorbesc din capul meu, m-au sunat imediat judeţele respective.

Eu îl felicit pe ... care va funcţiona probabil, iar în restul judeţelor nu ştiu ce va face el cu consiliul judeţean.

Dl. Viorel Hrebenciuc
Nu, alianţele locale oricum vor fi libere, PRM, PNL, acolo nu avem o problemă de altă natură. 

Dl. Adrian Năstase

Ei probabil că vor da o anumită directivă la un moment dat şi ... 

Dl. Viorel Hrebenciuc

PRM la locale cum să nu piardă, nu poate lua cât noi.

Dl. Adrian Năstase

Nu, alianţa.

Dl. Viorel Hrebenciuc

Alianţa e alt subiect, dar şi la Alianţă, dacă luăm pe fiecare judeţ în parte acuma, noi o să putem facem la Suceava cu Flutur mişcarea, la Iaşi facem cu liberalii liniştiţi, la Botoşani nu va fi cazul că facem cu PRM. Vezi-ţi de treabă cu ordinul bloc când mergi la locale. La Vaslui nu avem o problemă nici cu liberalii, nici cu PRM să facem şi Clujul ţine de ...

Dl. Miron Mitrea

Dar de ce nu vrei să încercăm. Eu am învăţat un lucru şi poate acum spun o chestiune pe care negociatorii o ştiu. Orice negociere finalizată este un nou început pentru următoarele negocieri. Noi nu am încheiat alegerile locale, nu am ajuns. Acum nu au fost mulţumiţi.
Dl. Adrian Năstase

Am o rugăminte, să faceţi linişte, dacă se poate, George. Am o rugăminte, să-l ascultăm. Dacă sunt comentarii le faceţi pe urmă.

Dl. Viorel Hrebenciuc
... dacă vorbim de un singur caz ... atunci ... Nu vorbeşte la microfon, nu se înţelege clar ce spune.

Dl. Adrian Năstase

Bun. Miron spune să încercăm în continuare să obţinem voturi şi eu cred că suntem de acord. 

Dl. Viorel Hrebenciuc
... Eu am punctat puţin ... toată discuţia cu voturile ... contează ...  Aleatoriu ...

Dl. Adrian Năstase

Da, bun. Urmărim cu admiraţie discuţia aceasta. Vreau să vă rog să vă bateţi mai departe pentru soluţia cea mai bună posibilă, sigur, în limitele a ceea ce înseamnă votul în Parlament. Bun, dar dacă presa cere mai mult decât v-a sugerat domnul Gaspar nu e rău. Asta era ideea, dacă se poate, da? E în ordine, bine. Mergem mai departe. 

Dl. Octav Cozmâncă


Viorel aştepta felicitări.


Dl. Adrian Năstase


Viorel a făcut o treabă foarte bună.


Dl. Octav Cozmâncă


A făcut-o bine.


Dl. Adrian Năstase


A făcut o treabă foarte bună, nu mai spun asta. Sigur, însă, că trebuie să continuăm, pentru că foarte mulţi ... Nu ştiu dacă aţi observat şi comentariul meu în legătură cu votul uninominal. Am încercat să mişc puţin lucrurile pe o anumită direcţie, dar totuşi va trebui să intervină şi alţii în dezbaterea asta că nu sunt credibil. 


Dl.


...


Dl. Adrian Năstase


Da, bun, dar atenţie, pentru că repet, noi pierdem oricum mai mult decât alţii dacă nu pregătim cum trebuie. Ce anume?


Dl.


...


Dl. Adrian Năstase


Da.


Dl.


Ar trebui să ...

Dl. Adrian Năstase


Da, okay. 


Dl. 


...


Dl. Adrian Năstase


Da, e în ordine. Bine, e în regulă. Nu, mai încearcă, încă o dată mai apasă. Înseamnă că pe zona aceea nu merg microfoanele. Aici la tine merge? Dar al meu a rămas blocat. 


D-na Rodica Stănoiu


Era mai bine fără ... O să vi se pară poate că nu are legătură, mă scuz dinainte, dar pentru că trebuie să plec în perioada următoare,   ştiu numai că trebuie să spun un lucru care e foarte important. Sunt două aspecte care chiar dacă par că  au mai mare legătură cu Guvernul nu au directă legătură şi cu alegerile. Există un mesaj din partea Preşedinţiei irlandeze, transmis şi prin austrieci la Viena, să încercăm să forţăm să închidem capitolul 24 cu irlandezii şi nu cu ... Sunt mai multe motive. Eu cred că sunt şanse şi olandezii se oferă. De altfel aţi văzut infograma. 

Problema transmisă în culise în Austria a fost că a intra în perioada alegerilor cu capitolul 24 neînchis va crea probleme deosebite în perioada alegerilor în legătură cu orice discuţie cu judecătorii la birourile electorale, orice mic derapaj va fi speculat pe criteriul politic la capitolul 24. Ar fi poate un efort foarte mare pe care trebuie să-l facem, dar să intrăm pe această perioadă cu chestiunea închisă. 


A doua este mai delicată şi vreau să mă înţelegeţi foarte bine. Deşi debutul meu cu judecătorii şi cu aproape avize pe care eu le-am dat de cercetare penală a fost un debut sinuos şi mai degrabă tensionat, după aceea lucrurile s-au aranjat. În momentul de faţă, poate cu o singură excepţie, preşedinţii Curţilor de Apel au primit mandate noi, toţi au primit, ... puţin mai oscilante, restul sunt oameni pe care noi ne putem baza foarte bine şi cu care relaţiile sunt foarte bune. Condiţia este, însă, de a lucra noi într-un anumit fel, cu eleganţă şi cu înţelegere. De aceea, domnule prim-ministru, anumite mesaje care se transmit de aici din sediu că trebuie altfel lucrat cu ei, că sunt oameni care se oferă şi spun îi punem noi la punct şi le arătăm noi şi dacă mai îndrăznesc să spună nu ştiu ce şi ei trebuie să asculte ce spunem noi, nu sunt bune. El ar da teribil de prost tocmai în această perioadă de negociere a capitolului 24. 

Dar fac un apel la toţi colegii noştri să nu mai discute această problemă. La momentul respectiv, când ... vor fi de altă ... cu preşedinţii Curţilor de Apel, fiecare organizaţie judeţeană are acces în acest moment şi relaţiile sunt bune între preşedinţii Curţilor de Apel şi oamenii noştri. Se pot discuţia lucrurile astea cu discreţie, cu eleganţă şi cu tact. Acesta este apelul meu, pentru că au început să circule zvonuri. Vă mulţumesc.

Dl. Adrian Năstase

Bine. La acest punct dacă mai sunt comentarii? O să reluăm discuţiile acestea oricum la întâlnirea cu grupurile parlamentare şi atunci va trebui să fim foarte, foarte bine pregătiţi, iar mandatul să fie foarte clar pentru toată lumea. Ce ai vrut să spui Octav?

Dl. Octav Cozmâncă

Pregătim brifingul de presă şi vă propun, din cele 9 judeţe, pe preşedinţii executivi de la Bacău, cel mai tânăr, de la Bistriţa, foarte tânăr, de la Galaţi şi, eventual, Neamţ, patru judeţe. Pe ceilalţi nu i-aş recomanda - Suceava, Botoşani ...

Dl. Adrian Năstase

Da, da. 

Dl. Octav Cozmâncă

Trebuie să-i anunţ acuma, de aia.
Dl. Bogdan Niculescu Duvăz

Îi anunţaţi, dar şi începem brifingul sau aşteptăm să se termine şedinţa?

Dl. Octav Cozmâncă

Imediat terminăm, dar cei care trebuie anunţaţi îi notezi, da?
Dl. Adrian Năstase

Dă-le numele şi câteva cuvinte despre fiecare ...

Dl. Bogdan Niculescu Duvăz

Data naşterii ...

Dl. Adrian Năstasse

Exact, cu profesia, cu nu ştiu ce. 

Dl. Octav Cozmâncă
Domnule Cazan, mergeţi şi daţi-le datele principale la cei patru. Aveţi fişa, dacă nu măcar datele de pe tabelul ăla. 

Dl. Adrian Năstase

O să mergem foarte rapid acum la aceste puncte, că suntem deja în întârziere.

Vizita la  Dolj mie mi-a plăcut, deşi am avut rezerve la început în legătură cu ceea ce credeam că ar putea să fie probleme acolo. Vreau să vă spun că toată ambianţa şi toată atmosfera au fost foarte bune. Cred că a contat foarte mult şi felul în care a fost realizat programul. La Işalniţa sunt nişte realizări foarte serioase. Şi ceea ce s-a întâmplat după aceea, întâlnirile în oraş la Daewoo, la Utilaj agricol, toate au fost, după părerea mea, foarte bine organizate şi foarte bune. Ce anume? La armată a fost foarte bine şi este important în continuare să începem să stabilim un contact mai strâns, să stabilim anumite acţiuni ale armatei, pentru că urmează o perioadă în care militarii, ca de obicei, vor fi luaţi în colimator de unii şi de alţii, se va încerca atragerea lor, vor fi diverse  tipuri de promisiuni şi aşa mai departe. De asta trebuie să fim foarte atenţi. 

Activităţi internaţionale. Da, vizite, întâlniri. Poate ar trebui doar să spun că vineri a fost o întâlnire foarte bună cu European ... Table, foarte bună. Este vorba de un grup de 47 de mari companii transnaţionale care sunt reunite în acest European ... Table şi care reprezintă împreună cam 1000 de miliarde de euro cifră de afaceri şi care au fost la Bucureşti. Întâlnirea a fost organizată de Consiliul Investitorilor Străini şi cred că discuţia a fost foarte bine. Cei care au participat acolo - Mihai, în primul rând, tu ai fost, dar a fost şi Mircea şi cred că a fost foarte utilă întâlnirea asta. Mesajele foarte bune şi la conferinţa de presă.

Eu am fost sâmbătă în Germania.  Am avut, între altele, şi întâlniri cu câţiva dintre preşedinţii de companii foarte importanţi de la Bosch, de la Porche, de la Novachis, din  Elveţia, din Austria cu preşedintele Confederaţiei Industriaşilor Autrieci, mai multe firme. Mulţi dintre ei vor veni în perioada următoare în România, unii vin pentru investiţii. În perioada următoare există deja un proiect destul de important, inclusiv pentru Daewoo, dar sigur, trebuie să clarificăm câteva chestiuni. Şerban, ar trebui să vedem ce facem cu acţiunile care sunt acum în faliment la  Daewoo în următorii ani. Pe urmă s-ar putea ca majoritatea oglinzilor pentru maşini în Europa să fie fabricată în România. Este un proiect, de asemenea, foarte important. Şi multe altele. Pentru noi, vitale în acest an vor fi investiţiile străine şi trebuie să ne batem la nivel local, la nivel central cât mai mult. Avem un anumit bag graound care ne ajută, dar fiecare zi contează acum pentru investiţiile străine şi aici va trebui cu toţii să încercăm să facem eforturi 

Acordul social pe 2004. Care este stadiul? Marian, am văzut de la tine o notă şi sunt de acord cu ce ai făcut.

Dl. Marian Sârbu

Eu am făcut nişte paşi. Am avut vineri la Guvern trei conferinţe şi o videconferinţă, vineri-sâmbătă am fost la Braşov şi vreau să vă spun că încă nu am răspuns foarte clar pe faptul că o diferenţă foarte mare între ceea ce se întâmplă în teritoriu şi ceea ce spun unii dintre liderii lor ... De aceea, vreau să vă spun că, din punctul meu de vedere, din acest moment putem spune că cu CNSLR Frăţia şi cu Meridian am avut o discuţie şi cu Popescu şi cu domnul ... Putem conta pe un acord social foarte, foarte bun, dacă sunteţi de acord. Noi le-am propus ca  20 februarie să fie o dată limită până la care să îi ştim pe absolut toţi cei care vor să semneze acordul social şi atunci  să-l semnăm cu CNSLR  şi cu Meridian şi să-l lăsăm deschis pentru cei care vor să vină după aceea. După cum, ştiţi că eu nu cred în formulele sofisticate ale altora şi vin la dv., povestesc fel de fel de chestii. Eu nu cred în alea, cred în continuare în parteneriate tradiţionale, în drumuri bătătorite, în oameni care vor să fie cu noi tot timpul, sunt absolut convins. Dar va conta  foarte mult şi ceea ce vom face şi în teritoriu. Eu, dacă îmi permiteţi, voi continua pe programul pe care mi l-am stabilit cu Viorel care a fost lângă mine tot timpul, Miron la fel. Împreună. ... Şi o să vă informăm în permanenţă despre tot ce se întâmplă.

Întâlnirea pe care aţi considerat-o necesară cu toţii. Noi pregătim acum un material, toţi secretarii de stat de la ministerele care sunt implicate lucrăm la un material de sinteză care poate să reprezinte chiar conţinutul acestui acord pentru 2004, 2005, cu ... de care aţi vorbit şi atunci acesta să fie un material pe care să-l discutăm cu toţi la întâlnirea cu dv. şi după aceea, gata, începem lupta, fiecare să se adapteze la acest acord social. Îmi pare foarte rău că după întâlnirile pe care le-am avut la minister, după ce unii dintre liderii de sindicat care au fost acolo au declarat că sunt deschişi şi speră că vor  intra în treaba asta, ei au dat doar faptul că Hosu şi cu ... nu vor semna. Este o atitudine neprietenească din partea Televiziunii Române. Vă mărturisesc enorm ca să ... 

Este un punct de vedere personal, nu vreau să critic pe nimeni ... dar pe această zonă, care este extrem de importantă, după părerea mea, un plus de ... din partea TVR ar fi necesar. A fost Marius acolo, a dat o declaraţie foarte bună, iar seara târziu, Dumitru Costin şi Bogdan Hosu au declarat că nu semnează acordul. Nu e în regulă, e clar. Am vrut să vă spun treaba asta ca o ...
Dl. Adrian Năstase

Nu, dar vedeţi exact cine a fost redactor la jurnalul ăla, adică nu doar aşa să ne nemulţumim, să fim mâhniţi.

Dl. Marian Sârbu

Am înţeles. Am vrut doar să ştiţi treaba asta, pentru că şi eu     zi că în timpul anilor aceştia ... În ultima perioadă, discuţiile pe care le-am avut cu ei au dus la ... Codul muncii, au rămas 6 articole, din alea 3 vor fi rezolvate prin precizări. Mai rămâne să modificăm trei. Totuşi, sunt nişte lucruri   care sunt în evoluţie, dar dacă arătăm că ne batem pentru ele pot să dovedească că lucrurile iau o turnură pozitivă, deci omul are o mare încredere în ...

Dl. Adrian Năstase

Mare încredere. Mersi foarte mult, Marian. Da.

Dl. Octav Cozmâncă

Sunt total de acord cu ce a spus Marian. Sigur, una sunt acordurile bilaterale, ce am încheiat cu CNSLR Frăţia şi  ce urmează să facem cu Meridian şi probabil - eu nu sunt chiar pesimist în legătură cu BNS, şi azi dimineaţă am discutat cu Matei Brătianu şi, în sfârşit, iar a venit venit cu mesaje, cu Costin împreună, iară vor negocieri - şi sperăm că fiecare luat în parte să găsim formule adecvate şi, sigur, alta e acordul social care trebuie, aşa cum a spus  Marian, să-l pregătim împreună cu toate sindicatele şi patronatele şi noi să mai insistăm cu CSDR, cu Baciu şi, nu în ultimul rând cu Cornea. Şi dăm un semnal sindicatelor din învăţământ.

Dl. Adrian Năstase

Rămânem înţeleşi că mergem pe formula acordului social cu un dead-line pe care să-l stabilim la sfârşitul lui februarie. Restul sunt întâlniri bilaterale, e altceva, jocul de glezne. Te rog, Marius.
Dl. Marius Petcu

Vroiam să vă prezentăm şi o strategie. Vă rog să ne permiteţi să v-o prezentăm.

Dl. Adrian Năstase

Da, bine. De acord. Bine. Calendarul manifestărilor importante este trecut în program. Diverse. Nu avem solicitări.

Brifingul lui Bogdan. Conferinţa de presă nu mâine, ci joi la ora 13,00.

Dl. Octav Cozmâncă

La ora 13,30.

Dl. Adrian Năstase

13,30, da.

Dl. Bogdan Niculescu Duvăz

Domnule preşedinte, anunţăm de astăzi conferinţa de presă de joi, o anunţăm de azi, pentru că modificăm data şi le promitem atunci în fiecare zi un brifing la ora 11,00 pentru prezentarea preşedinţilor sau nu?

Dl. Adrian Năstase

Nu, nu, cred că ar fi bine să fie la ora patru.

Dl. Bogdan Niculescu Duvăz

La 16,00.

Dl. Adrian Năstase

Sau 15,00.

Dl. Bogdan Niculescu Duvăz

Nu prind ediţiile.

Dl. Adrian Năstase
Cu atât mai mult.

Dl. Octav Cozmâncă

Dar ce fac ...

Dl. Adrian Năstase

La patru nu e târziu. La trei, să o punem la trei.

Dl. Adrian Năstase

Să facem brifingul dincolo, la Kiseleff?

Dl. Bogdan Niculescu Duvăz

Interesant este mesajul ...

Dl. Adrian Năstase

Păi nu se poate  că nu avem voie noi trei.

D-na Rodica Stănoiu

Asta e bună, cine ...

Dl. Bogdan Niculescu Duvăz

Atunci mâine nu şi joi la 15,00 le prezentăm preşedinţii executivi.

Dl. Adrian Năstase

Exact, pe preşedinţii  executivi, deci coordonatorii de campanie, asta înseamnă coordonatori.

Dl. Bogdan Niculescu Duvăz

Ăsta este mesajul. Noi ne pregătim, ăsta este ciclul de pregătire, mă rog, coordonatori sunt preşedinţii executivi cutare, trebuie să îi spun. 

Dl. Adrian Năstase

Bine, e în ordine. Atunci, trecem la treabă, nu? Unde mergem, rămânem aici? Şi stăm aici sau stăm ... Bine. 

